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КАК ВАМ КАЖЕТСЯ, ИЗМЕНИЛИСЬ ЛИ ВЫ ЗА ПОСЛЕДНИЕ 10 ЛЕТ ВНУТРЕННЕ, КАК ЛИЧНОСТЬ?  

Значительно изменились 21 21 21 42 24 17 11 28 17 22 15 19 18 28 18 29 19 21 15 

Несколько изменились 34 31 37 31 38 36 32 36 40 28 29 24 36 40 45 36 28 29 40 

Практически не изменились 16 17 15 9 16 17 18 14 16 19 15 18 17 11 8 13 21 17 16 

Совершенно не изменились 23 24 22 12 16 25 33 15 24 24 32 31 23 16 22 18 25 29 22 

Затруднились ответить 6 7 5 6 6 6 6 8 3 7 8 8 6 5 7 4 8 5 7 

КАК ВАМ КАЖЕТСЯ, ВЫ ИЗМЕНИЛИСЬ К ЛУЧШЕМУ ИЛИ К ХУДШЕМУ? 

К лучшему 44 43 45 68 51 32 32 54 44 37 33 22 45 55 30 56 38 37 47 

К худшему 15 17 13 8 9 20 20 12 12 12 26 28 9 17 25 13 11 15 15 

В чем-то к лучшему, в чем-то к 
худшему 

29 28 29 17 24 34 36 23 30 35 29 32 32 19 33 24 37 30 25 

Ни к лучшему, ни к худшему – просто 
стали другими 

8 9 8 7 12 7 6 7 9 9 9 8 9 7 6 6 9 11 9 

Затруднились ответить 5 4 5 <1 3 7 8 3 6 6 5 10 4 2 6 2 6 7 4 

ЧЕМ БЫЛИ ВЫЗВАНЫ ЭТИ ИЗМЕНЕНИЯ?  (в % от тех, кто ответил, что их жизнь изменилась ) 

Работой 30 32 29 27 38 36 18 47 32 17 13 22 29 40 38 40 33 20 25 

Изменением семейного положения 
(брак, развод) 

23 22 23 23 37 20 9 25 21 20 24 17 21 30 18 28 22 23 18 

Детьми (рождение, воспитание) 22 20 24 13 40 19 11 25 25 15 21 25 21 23 14 25 18 24 24 

Финансовым положением (квартира, 
машина) 

21 25 18 15 22 29 15 22 24 24 12 21 20 23 22 14 24 26 21 

Другими семейными обстоятельствами 20 20 20 11 20 22 24 13 19 29 26 19 24 15 19 19 17 24 21 

Общим положением в стране и в мире 19 22 17 15 15 24 22 16 25 18 14 27 19 14 12 22 19 21 17 

Друзьями 17 16 18 42 19 5 12 23 12 24 10 2 20 21 21 20 21 11 15 

Переменами во внешности, фигуре 
(старость, похудение, лишний вес) 

13 6 19 10 9 14 20 9 14 16 18 16 12 14 26 16 11 11 10 

Учебой 12 14 10 43 9 5 3 19 6 18 4 5 11 17 9 14 16 11 8 

Изменением физического состояния 
(болезнь) 

10 11 9 1 3 9 25 7 10 8 17 14 11 6 23 7 7 10 11 

Болезнью или смертью близких людей 6 3 9 3 1 8 12 2 8 9 7 13 5 4 7 7 4 10 3 
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Хобби, увлечениями, спортом 5 4 5 10 5 2 3 10 3 2 1 1 3 10 3 9 2 5 2 

Сменой места жительства (переезд) 3 3 3 3 3 4 3 4 4 2 2 2 3 4 2 5 2 3 3 

Религией, церковью 2 1 2 1 1 <1 5 <1 3 1 2 3 2 1 3 2 2 1 1 

Посещением психотерапевта, 
психоаналитика 

<1 <1 <1 <1 <1 <1 1 <1 <1 <1 1 1 <1 <1 <1 <1 1 1 <1 

Другое 4 5 3 9 4 3 3 3 4 4 6 3 4 5 3 3 7 6 2 

Затруднились ответить 8 10 8 6 9 9 9 9 9 5 11 9 9 8 5 4 13 9 10 

ОТ ЧЕГО, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, В БОЛЬШЕЙ СТЕПЕНИ ЗАВИСИТ БЛАГОПОЛУЧИЕ ЧЕЛОВЕКА:  ОТ НЕГО САМОГО ИЛИ ОТ ТОГО, НАСКОЛЬКО 
СПРАВЕДЛИВО УСТРОЕНО ОБЩЕСТВО?   

От самого человека 61 63 59 74 62 60 54 64 59 61 57 41 63 70 59 62 65 62 56 

От того, насколько справедливо 
устроено общество 

36 33 38 20 34 38 43 32 37 35 40 53 34 27 39 37 30 32 42 

Затруднились ответить 4 4 3 6 4 2 3 4 4 3 3 6 4 2 2 2 6 6 2 

КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, МОЖЕТЕ ЛИ ВЫ СВОИМИ СОБСТВЕННЫМИ УСИЛИЯМИ ИЗМЕНИТЬ СВОЮ ЖИЗНЬ К ЛУЧШЕМУ?  

Да 35 39 32 56 34 39 24 42 36 31 25 20 32 51 52 33 35 33 33 

Скорее да, чем нет 34 37 32 28 42 30 33 33 36 36 33 23 40 32 24 38 31 38 35 

Скорее нет, чем да 17 14 19 10 17 18 18 15 15 20 19 26 16 11 16 18 21 15 14 

Нет 12 8 15 4 4 11 23 7 12 11 22 29 10 3 8 10 11 12 15 

Затруднились ответить 2 2 2 3 3 2 1 3 2 2 1 2 2 2 <1 1 3 3 3 

ПОЧЕМУ ВЫ ДУМАЕТЕ, ЧТО НЕ В СОСТОЯНИИ САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗМЕНИТЬ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА СВОЕЙ ЖИЗНИ К ЛУЧШЕМУ? (% от ответивших, что не 
могут изменить свою жизнь) 

Отсутствие связей/состоятельных 
друзей и родственников 

30 27 31 45 45 31 18 38 30 40 14 29 30 31 44 40 25 36 15 

Преклонный возраст/состояние 
здоровья 

29 24 32 0 0 14 58 18 24 22 49 31 33 12 17 42 31 22 25 

Общая обстановка в стране 23 24 22 16 35 21 19 22 28 28 15 24 21 24 28 21 21 27 22 

Отсутствие поддержки со стороны 
государства/никто о нас не заботится 

20 23 18 20 21 22 18 27 20 18 13 25 20 8 43 12 17 23 20 

Общая обстановка в городе/районе, 
где я живу 

17 23 14 13 40 23 3 14 18 20 19 24 11 22 36 9 10 22 22 
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Отсутствие необходимого 
образования/умений и навыков 

14 13 14 17 11 19 11 2 19 12 19 17 14 4 9 20 18 12 7 

Семейные обстоятельства 7 4 8 12 10 8 4 7 6 12 4 5 10 <1 <1 7 6 8 8 

Я неудачник/мне не везет/не верю в 
свои силы 

6 5 6 <1 13 10 <1 8 5 8 2 8 4 5 <1 6 12 6 1 

Собственная 
лень/разгильдяйство/нерешительность 

5 4 5 5 7 10 <1 7 7 2 2 6 3 8 4 3 11 6 <1 

Отсутствие 
единомышленников/поддержки со 
стороны окружающих 

4 6 3 5 8 4 3 4 8 <1 3 3 6 5 9 4 2 8 2 

Невыразительная внешность 1 <1 2 5 2 3 <1 1 3 <1 <1 <1 2 2 <1 3 2 2 <1 

Другое 3 4 2 <1 2 4 3 8 3 <1 <1 1 1 13 <1 6 <1 3 3 

Затруднились ответить 8 6 9 18 14 4 5 10 4 10 9 5 7 20 8 5 7 6 13 

 


